

受訓80周 新屆34名學員畢業

國泰見習機師培訓計劃備受好評



學員容子晉(左),趙皓筠(中)和國泰飛行訓練經理、機長馮應聰(右)在飛行模擬駕駛器內合影。記者 崔俊良攝



國泰航空昨日為34名見習機師舉行畢業禮。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者葉家亨、李承泰報導：為祝賀新一屆見習機師培訓計劃的學員順利畢業，國泰航空昨午為34名見習機師舉行畢業禮，在活動上一同分享喜悅。參與計劃的學員需要接受約80星期培訓，首先在國泰學院完成飛行理論課程考核，再前往美國進行飛行訓練，以及在國泰飛行訓練中心進行飛行模擬器操作訓練，大部分學員已展開成為國泰航空二副機師的飛行訓練。

首度自行設計航空理論課程

畢業禮結束後，有份參與課程發展的國泰飛行訓練經理(人才培育)馮應聰機長，介紹國泰學院卓越飛行中心首度自行設計的航空理論課程。他表示，國泰在世界各地物色許多有經驗的教員，培訓學員並不容易，再加上以往擔任訓練機長的業界人士，對國泰本身有認識，願意回巢擔任教員要職，已經相當難得，和其他航空公司相比下，已取得一定優勢。

他續說，國泰航空不單止是國泰學院的飛行訓練中心，而是「建基於好幾個核心理念」，其中一點點就是不斷求進。國泰培訓出來的機師，希望除了可安全地控制和駕駛客機，平穩地遵守所有規條和守則之外，還要多作思考。學員不要只學習知識和技能，反而要

懂得問「點解要行多步」，便可以成為能夠思考的飛行員，其中一個很重要元素。

2022年至今已逾千人受訓

馮應聰介紹稱，國泰見習機師培訓計劃歷史悠久，在1988年已經開始，而在2022年至今，透過這個訓練計劃完成、開始或正在受訓的見習機師，人數已經超過1000人。其中兩位見習機師培訓課程畢業生，包括奪得最佳學員獎的容子晉和趙皓筠，昨天還親身分享了實現成為民航機師夢想的過程。

2009年加入國泰航空的容子晉，最初是擔任多倫多的機艙服務員。他在2017年轉職到綜合運作中心(IOC)擔任運作控制員，後來晉升成為運作協調員。他分享時表示，小時候對飛機着迷，13歲時在

加拿大的航空青年團中首次體驗滑翔機飛行，並感受飛行的自由，一試便愛上了天空。他又說，以往在加拿大空閒時，便會學習駕駛小型飛機，順道累積飛行經驗。

學員：機師工作充滿挑戰性

容子晉認為，國泰航空在航空安全和培訓方面有良好的聲譽，這也是他選擇國泰航空見習機師培訓計劃的原因，計劃提供全面的課程和經驗豐富的導師，為未來作為機師的職業生涯奠定了堅實的基礎。另外，公司也擁有一個理想的環境，讓他能夠持續專業發展。

在澳洲蒙納士大學修讀營養學的趙皓筠，在投考見習機師前，曾於墨爾本機場擔任地勤人員。這個工作加深她對航空業的了解，亦進一步鞏固了她成為機師決心。

被問及希望成為機師的原因，趙皓筠回應時指，小時候喜歡從飛機窗外欣賞外面景色，對飛機如何在天空中翱翔感到好奇，加上她一直很欣賞機師工作，因當中涉及了應對挑戰、批判性思維、責任感和團隊合作等在多方面的努力，才能確保飛機的安全運行。趙皓筠相信作為一名機師，每一天都充滿新奇體驗和學習機會，將她對航空的熱忱轉化為職業。

運流局關注非法「白牌車」 約見網約車平台促依法營運



運輸署署長李頌恩(左二)十五日與約20名的士業界代表和相關立法會議員會面。政府新聞處

【香港商報訊】記者萬家成報導：運輸及物流局表示，關注現時網約車平台提供非法「白牌車」服務，政府昨日下午與平台公司會面，重申其營運必須依法。而就規管網約車平台的立法建議，當局現時正全速推進，務求讓廣大市民和旅客享受安全便捷的點對點服務。

前日，運輸及物流局官員聯同運輸署署長李頌恩與的士業界進行約兩小時的詳盡會面，就業界對於提升的士服務、規管網約車平台，以及打擊非法載客取酬等各項關注，當局已細心聆聽，並與業界雙方坦誠交流意見。會議後，當局已收悉業界的請願信及簽名，並會仔細參詳，與業界保持密切溝通。

另一方面，一批的士車主昨日早上再到政總請願，促請政府以實際行動打擊非法「白牌車」，保障的士車主權益。有車主認為，白牌車非法載客情況已失控，在熱門載客地點例如酒店、機場，白牌車載客次數是士的四倍。

也有立法會議員認為，網約車平台合法化是大勢所趨，呼籲的士業界認清形勢，盡快與政府磋商規管網約車平台，保障的士業界利益。

政府公布2026年公眾假期 清明節復活節可連放5日



特區政府公布明年公眾假期。中通社

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：特區政府昨日在憲報公布2026年公眾假期，打工仔可因應「紅日」安排自製長假。由於明年清明節是星期日，翌日將訂為補假，而清明節翌日又是復活節星期一，該日之後第一個並非公眾假期的日子，亦將訂為增補公眾假期，意味一般打工仔在2026年4月3日星期五耶穌受難節至4月7日(星期二)，將享有5日連休。

明年的佛誕及重陽節皆為星期日，該兩天的翌日將訂為補假。明年中秋翌日假期是9月26日，與12月26日「拆禮物日」，兩個公眾假期都在星期六。

有意善用公眾假期自製長假的打工仔，可留意以下幾個日子。明年1月1日元旦為星期四，只要請1月2日一天假，可以連放4天；由於今年聖誕節紅日是星期四、五(12月25、26日)，打工仔只要請假多3天(12月29至31日)，即合共請假4天，即可炮製11天跨年長假(2025年12月25日至2026年1月4日)。

農曆新年請兩天假連放9日

至於明年其他公眾假期，農曆年初一至初三為2月17日至19日(星期二至星期四)，只要請2月16日及20日兩天假，農曆年期間可連放9天。

4月3日(星期五)至4月7日(星期二)為復活節與清明節假期，只要請4月8日至10日(星期三至星期五)3天假，即可連放10天。

10月1日(星期四)為國慶日，只要請10月2日(星期五)一天，可連放4天。

廖長江內會作口頭報告 訂立國安附例做到未雨綢繆

【香港商報訊】記者林駿強報導：立法會內會轄下小組委員會前日召開超過5小時會議，完成涉及國安公署的維護國家安全條例兩項附屬法例審議工作。小組委員會主席廖長江昨日於會上作口頭報告，指今次訂立附屬法例做到未雨綢繆，並稱當局、委員會均不會提出修正案。

廖長江昨午在立法會內會會議作口頭報告。他說小組委員會前日共提出逾150項意見及問題，政府官員也在會上作詳細解答。廖長江續說，小組委員會委員及政府當局均不會對附屬法例提出修正案。內會主席李慧琼表示，附屬法例修訂期限下月11日屆滿，如要提出修訂，作出預告的期限為下月4日。

路過禁區純粹「打卡」無問題

附屬法例將6處公署履職場所列為禁地。廖長江提及有委員指出，部分禁地範圍毗鄰社區設施，政府需確保市民清楚禁地範圍，避免誤闖。也有委員認同附屬法例擬定的罰則與所禁止的違法行為為相稱。

另就有傳媒查詢在維護國家安全條例附屬法例指明的禁地採訪、拍攝事宜，特區政府發言人昨日凌晨回應稱，若市民只是路過禁區附近而純粹「打卡」影相，沒有任何危害國家安全的意圖，並沒有問題。

但若是故意拍攝禁地門口或其內部情況去查察禁地，或在拍攝期間作出其他令人有合理理由相信可能危害國家安全的行為，警務人員或禁地守衛有權根據上述法律規定及當時現場的判斷，要求市民離開該處。

警搗破「猜猜我是誰」及「假冒官員」騙案拘5人



警方在行動中起獲一批證物，包括一張假委任證。記者 區天海攝

【香港商報訊】記者區天海報導：警方搗破「猜猜我是誰」及「假冒官員」電話騙案，拘捕5名男子，兩人年僅14歲，涉及7宗電騙，損失金額約48萬元。警方提醒年輕人不要被網上社交平台標榜「搵快錢」的詐騙集團誘騙參與違法活動；另外市

民應關心家中長者，提醒常見電話騙案行騙手法，如收到不明來歷電話，應立即與家人確認其身份，避免金錢損失。

涉7宗電騙損失約48萬元

西九龍總區刑事部署理總督察黃瀚緯昨日表示，經連月情報分析和深入調查，鎖定一個「猜猜我是誰」電騙詐騙集團，前日在一名集團成員向一名90歲老婦收取騙款後將其截停，並在其身上檢獲5萬元現金，稍後尋回居於黃大仙的受害人，拘捕該名姓薛男子(28歲)，相信他為集團骨幹成員，稍後警方再拘捕兩名14歲男童和一名32歲男子，涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪。調查得知被捕4人同涉及另外5宗同類案件，受害人為72至97歲的長者，損失約48萬元，被捕人士現正被扣留調查。

油尖警區刑事調查隊高級督察陸智灝表示，本周二一名45歲女子接獲騙徒來電，自稱是內地執法部門人員，指控她涉及內地一宗經濟犯罪活動，需配合調查並要保密。其後兩日騙徒多次聯絡受害人訛

稱案情嚴重，至昨日騙徒指示受害人會見一名「特務」，受害人懷疑受騙致電報警。

展示假委任證自稱「女特務」

同日晚上受害人按警方指示在油麻地樂坊街等候騙徒，其後一名女子現身，自稱是「特務」展示一張假委任證和保密令，要求受害人印上指模和簽名作實，受害人按指示完成後，埋伏的探員見時機成熟上前拘捕該名姓邱女子(28歲)，她報稱無業，涉嫌「企圖以欺騙手段取得財產」罪，現正被扣留調查，稍後將被暫控相關罪名，今日在西九龍裁判法院提堂。

警方重申，根據香港法例第210章盜竊罪條例第17條，以欺騙手段取得財產一經定罪，最高可判處監禁10年，市民切勿以身試法。

此外，今年首季整體罪案數字共20756宗，較去年同期下跌3%，其中詐騙案上升5.8%，錄得9487宗，較去年同期多了521宗。除此之外，暴力罪案、搶劫案及爆竊案均下跌。

數字辦及警方辦網絡安全論壇

周一鳴：須建多元開放網絡安全生態圈

【香港商報訊】記者戴合聲報導：香港警務處處長周一鳴昨日表示，隨

着社會數碼化程度不斷提升，網絡安全已成為國家安全、社會穩定、經濟發展不可分割的一環。香港必須建立多元開放，具韌性的網絡安全生態圈。

已引入三層防範機制 應對風險

周一鳴當天在網絡安全多元創新

論壇上致辭表示，網絡安全不是單靠警方就能夠完成的任務，面對的風險橫跨不同產業、不同領域，香港必須建立一個真正多元開放，具韌性的網絡安全生態圈。黑客可以同時攻擊金融

系統、醫療系統，以及基礎設施，對整體社會運作可構成廣泛影響。為提升反恐工作準備，周一鳴指出，特區政府已建立三層防範機制，由行政長官及保安局局長分別統籌和督導，下設7個專項工作小



警務處網絡安全及科技罪案調查科與數字政策辦公室聯合主辦的「網絡安全多元創新論壇2025」，昨日在香港會議展覽中心舉行。警務處處長周一鳴(中)等主持開幕儀式。政府新聞處

組，範疇包括資訊科技安全、全面強化香港應對潛在恐怖活動的能力，以及提升網絡安全事件的預防及應變能力。

周一鳴表示，警務處重視智慧化警務建設，正廣泛運用人工智能技術、大數據分析、無人機系統及智能監控平台在內的多項前沿科技，通過優化情報分析流程、加快事故回應、加強行動部署的效率及準確性，全面增強前線執法的實效性和預警能力，與時並進。

此外，創新科技及工業局副局長張曼莉亦在論壇致辭表示，政府推出多項措施構建完善網絡安全體系，數字辦牽頭舉辦實境網絡安全攻防演練，提升政府部門及公營機構，面對網絡威脅時的應變能力。她表示，網絡安全是香港繁榮穩定的重要保障，數字辦會加強網絡安全人才培訓，鼓勵青年投身創科事業。

申請新酒牌公告 縮本

「現轉通告：劉天慧其地址為香港銅鑼灣渣甸街66號亨環9樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣渣甸街66號亨環9樓縮本的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8樓酒牌局秘書收。

日期：2025年5月17日

吳漢英方成生律師樓現向各律師行及人士詢問是否持有已故人士謝耀華TSE YIU WAH(死亡日期：2006年8月20日)所作的遺囑。如任何律師行或人士持有該遺囑原件或其副本，請於3個月內聯絡吳漢英方成生律師樓馮小姐內100(地址：灣仔謝斐道90號豫港大廈10樓；電話：28663238)。

吳漢英方成生律師樓現向各律師行及人士詢問是否持有已故人士黎見有LAI KIN YAU(死亡日期：2007年11月20日)所作的遺囑。如任何律師行或人士持有該遺囑原件或其副本，請於3個月內聯絡吳漢英方成生律師樓馮小姐內100(地址：灣仔謝斐道90號豫港大廈10樓；電話：28663238)。

公司條例 (第622章)
減少股本之通知 (根據公司條例第215條)

NEW ENERGY INVESTMENT JAPAN LIMITED ("本公司")
茲通告本公司已經由唯一股東於2025年5月5日正式通過特別決議(以下稱「該特別決議」)，批准將本公司的股本由132,115,158.00港元減少至117,778,191.00港元並取消14,336,967股本公司已發行的股份。
該特別決議及本公司唯一董事作出的償付能力陳述之副本可於辦公時間內於本公司位於香港金鐘道95號統一中心25A之註冊辦事處查閱。
任何沒有同意或沒有表決贊成該特別決議的本公司股東或公司債權人可於該特別決議的日期後的5個星期內，根據公司條例第220條向原訟法庭申請，要求撤銷該特別決議。
2025年5月16日
NEW ENERGY INVESTMENT JAPAN LIMITED